

淮北日报

HuaiBei Daily

2021年10月28日 星期四
农历辛丑年九月廿三
总第11345期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱: zhbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 刘吉平



股票代码 603589

口子窖

多曲并用 自然兼香

30年型 建议零售价 1688元/瓶

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

民进淮北市委会 召开第六次代表大会

■记者 傅天一

本报讯 10月27日上午,民进淮北市委会召开第六次代表大会。全国政协常委、民进中央常委、省政协副主席、民进省委主委李和平,全国政协委员、民进省委副主委、亳州市政协副主席马露,市领导汪继宏、朱先明、刘添才、董哲等出席会议。

民进市委主委刘添才致开幕词。

市政协副主席、致公党淮北市主委董哲致贺词。

市委常委、秘书长、宣传部长汪继宏要求,要强化理论武装,凝聚思想共识,深刻领会中共中央对多党合作事业的新部署新要求,传承多党合作优良传统,始终同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起。要集聚智慧力量,助力“五个淮北”建设,把扎实推进淮北更高质量转型发展的使命转化为参政议政、民主监督、服务社会的具体举措,使民主党派的作用更加聚焦,优势更加凸显。要加强自身建设,顺应时代发展要求,深化政治交接,切实营造风清气正的换届环境,确保换届工作顺利完成。

李和平对民进淮北市委会的各项工作给予充分肯定。他强调,要充分认识到把中国共产党的领导贯穿换届工作的全过程、各方面,是换届工作沿着正确方向进行的根本保证,坚持党管干部、党管人才原则,强化中共党组织领导和把关作用;要充分认识到做好换届工

作是关系到坚持好发展好完善好我国新型政党制度、推进国家治理体系和治理能力现代化、践行参政党“四新”“三好”要求,增强领导班子整体功能的重要使命;要充分认识到深化政治交接、加强政治引领、增进政治共识是换届工作的最终落脚点,要切实引导广大会员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,增进“四个认同”。积极投身于新时代中国特色社会主义伟大征程,为建设经济强、百姓富、生态美的新阶段现代化美好淮北作出新的贡献。

大会听取并审议了民进淮北市第五屆委员会工作报告,选举产生了以刘添才为主委的新一届领导班子。

省第十一次党代会淮北市代表团 举行全体会议

■记者 詹岩

本报讯 10月27日上午,出席省第十一次党代会的淮北市代表团举行全体会议。

会议传达代表团召集人会议精神;推选市委书记张永为淮北市代表团团长,市委副书记、市长覃卫国为副团长;酝酿代表资格审查委员会成员、

大会主席团成员、秘书长建议名单和大会议程(草案)。会议还传达有关文件精神。

会上,代表们签订了《严守换届纪律承诺书》。

技术改造投资同比增速位于全省第4位 我市“四个加强”推动工业企业快步转型升级

■记者 韩惠 通讯员 杨聪聪

本报讯 今年以来,全市上下围绕工业强市战略,不断加强政策扶持、项目调度、企业技改和服务保障,着力加大工业技术改造投资力度,工业技改项目建设“快步走”,全市工业技改投资实现较快增长。前三季度,工业投资同比增长15.1%,技术改造投资同比增长33.6%,增速分居全省第7位和第4位。

我市相继制定出台《支持工业经济高质量发展若干政策》《关于支持工业企业加快节能环保技改升级推进绿色发展的通知》等政策文件,加大对传统产业转型升级、工业强基项目、工业技改投资等支持力度,切实增强工业经济发展后劲。今年,全市共有86个工业项目申请省制造强省和民营经济专项资金7127万元,已兑现市级高质

量发展和标准化厂房项目专项资金1.22亿元。

立足“五群十链”产业发展方向,我市主动对接国家和省战略部署,大力实施新一轮技术改造,组织编制年度工业转型升级技术改造投资导向计划和第二批投资导向计划,谋划储备好准备实施项目,切实增强项目建设的前瞻性和针对性。加强在库项目调度,定期调研在建项目进展,加强与县区和项目单位对接,促进项目建设扎实推进。我市纳入省第一批工业转型升级技术改造项目78项、第二批17项,计划总投资327.1亿元,已累计完成投资136.9亿元。

认真贯彻落实国家和省支持工业机器人推广应用、智能工厂和数字化车间建设等政策措施,我市积极组织有技术改造意愿的重点企业参加省内外科博会、机器人展会、智能制造

现场会等,开阔企业家视野,不断提升企业实施智能化改造的积极性。目前,全市13家企业新购置使用工业机器人63台,涉及投资2163万元,工作效率提升、人工成本下降效果明显。新认定省级智能工厂2家,数字化车间8家,全市累计26家企业通过省级智能工厂或数字化车间认定。

今年以来,我市还先后举办各群链企业家沙龙活动5场,倾听企业家心声诉求。参与交流企业累计200余家,要素资源保障部门现场回应企业“急难愁盼”70余次。扎实开展“四送一服”活动,落实“企业吹哨、部门报道”机制,畅通企业反映问题渠道,提高服务企业效率。前三季度,共走访调研企业395家,召开惠企政策宣讲会、要素对接会、企业座谈会等13次,协调解决问题245个。

不断提升居民生活品质

我市老旧小区改造工作扎实推进

■记者 詹岩 通讯员 梁昊

本报讯 住房是民生之要,改造老旧小区事关百姓福祉。今年以来,我市坚持聚焦群众需求、破解难点堵点,扎实推进老旧小区改造工作,让众多老旧小区重新焕发了活力。

今年我市计划改造老旧小区共计77个,连片整合改造的共划分为15个片区,涉及户数26044户。改造内容分为基本型、完善型和提升型,相关部门将改造的内容按菜单式分成基础项目和提升项目,使每个小区的改造内容都有针对性。其中,基础项目为必改项目,提升项目在完成基础项目基础上根据民意确定。

在今年的老旧小区改造中,既有住宅加装电梯工作备受社会各界关注。目前全市已有100余个单元完成居民意见征求,其中20余个单元正在进行前期勘察、检测、设计等相关工作,已办理完成加装电梯施工许可证5个,已开工建设2部。

小区改造完成后,群众最关心的问题就是小区的后续管理问题。为切实把建后管养工作落到实处,我市将老旧小区治理体系建设融入改造过程,建立老旧小区长效管理机制。在改造前,按照县区政府统筹、街道组织、社区实施的原则,通过民意调查、问卷等方式征求民意,确定改造后的管理模式;未能确定改造后管理模式的小区,暂缓改

造。鼓励通过社区与物业服务人员交叉任职的方式,及各县区成立平台公司占股物业服务的方式加强政企沟通,有效化解物业服务矛盾,提高服务质量,保证建后管养模式良性可持续运营。

据悉,截至目前,我市77个老旧小区改造项目已全部开工。其中,濉溪县已完成35个小区的基本改造,运输公司家属区等10个小区正在加紧施工中,完成工程进度88%;相山区已完成17个小区的基本改造,新华巷、科委小区等8个小区正在抓紧施工,完成工程进度79%;杜集区5个项目完成工程进度87%,计划12月底完工;烈山区2个项目完成工程进度80%,预计10月底完工。

倾听企业心声 点燃发展激情 我市依托企业家沙龙 打造“零距离·最淮北”亲商品牌



■记者 韩惠 通讯员 杨聪聪

本报讯 今年以来,我市紧紧围绕“五群十链”产业体系,依托常态化企业家沙龙活动,建立与企业家面对面、心贴心交流机制,全方位、全天候解决诉求、促进发展,全力打造“零距离·最淮北”亲商品牌。

我市坚持顶格战法,市级领导领衔挂帅5个重点产业集群群长、副群长和10条重点产业链链长、副链长,牵头推进本群、本产业链“双招双引”“多链协同”融合发展工作,组

织研究工作中的重大事项,协调解决重点难点问题,带头招商引资。制定“1+10”(首场启动沙龙和10场群链沙龙)企业家沙龙活动计划,市委、市政府主要领导顶格倾听、顶格协调,与龙头骨干企业共谋行业发展、共议难题破解、共商做优做强,架起政企沟通“连心桥”。截至目前,已举办各群链企业家沙龙活动5场,参与交流企业累计200余家,现场交流发言企业50余家,收集企业提出的问题和意见建议72个,提振企业发展信心,增强企业投资意愿。

围绕精准有效抓好要素保障,各级各部门全力服务企业链链长、副链长,牵头推进“企业吹哨、部门报道”机制,设置要素资源保障部门现场回应环节,

形成“电视问政”效果,高效解决企业反映的急难愁盼问题。能够解决的,现场承诺办理时限;一时不能解决的,设法找到解决的办法;不是市级层面能解决的,向上争取、积极协调;实在解决不了的,也给出一个明确的答复,金融、国土等10余家职能部门累计作出出现场回应或说明70余次,事事有回应,件件有着落。同时,在现有政务服务中心基础上,分离建设企业服务中心,整合涉企服务资源,创新服务企业品牌项目,实施审批流程再造,打造“全方位”“一站式”企业服务综合体。让所有涉企的政务服务,要素保障流程驶入“高速公路”,换上“快车道”。

一张“小纸条”,拉近政企资源保障部门现场回应环节,

除了会中诉求途径,对于会上不便于或来不及说出的困难困惑、意见建议,都可以写在座位上提前准备的“诉求小纸条”传递给政府部门。每期沙龙活动结束后,有专人负责梳理企业诉求问题,逐一制作交办单,通过公务办公平台予以挂号交办,并明确责任部门和办理时限,落实服务承诺制和“即时办结、即时反馈”机制。截至目前,第二期家园铝业等企业提出的用电等11个问题,第三期瑞柏新材料等企业提出的融资、环境等13个问题已办结,临涣焦化等企业提出的用地、市场等12个问题正在办理。第四期、第五期安徽矿机、金辉绿建等企业提出的36个问题已交办10余家相关部门和单位,正在反馈办理情况。

市人大常委会举办法制讲座

■记者 王晨

本报讯 10月27日上午,市人大常委会举办法制讲座,特邀安徽省科技创新综合发展智库负责人杨恒宇就高新技术产业发展政策法规进行授课辅导。市人大常委会主任方宗泽,市人大常委会领导李加玉、戎培卓、张保成、胡百平、金文、

张香娥,以及赵德荣参加讲座。杨恒宇是工学博士,长期从事软科学研究、数据挖掘、科技管理等工作,先后主持和参与国家及省级重点课题20多项,主持参与省“十四五”科技创新规划、部分市县“十四五”科技创新规划编制工作,获安徽省科技进步三等奖2项,在公开学术刊物上发表论文17篇。

杨恒宇以《聚焦科技创新引领高新技术产业高质量发展》为题,结合高新技术产业发展相关政策法规,深度解读了习近平总书记关于科技创新的重要指示精神,阐述了全省科技创新的发展历程和经验,省高新技术产业发展的主要成就、“十三五”以来淮北市高新技术产业发展数据以及关于高新技术产业发展

的若干思考等内容。授课理论联系实际、鲜活生动,既有思想高度,又有理论深度,让与会人员深受教育和启发。

市中级人民法院院长余跃武,市人大常委会组成人员,市监委有关负责同志,部分市人大代表,市人大常委会机关干部,县区人大常委会有关负责同志等聆听讲座。



浇水造墒 一播全苗

10月25日,濉溪县百善镇徐楼村村民在为刚播种的麦田浇水。针对当前土壤墒情较差的实际,该镇动员干部群众克服侥幸心理,观望的消极心理,对已播麦田浇水造墒,确保小麦一播全苗,为明年小麦高产稳产奠定基础。

■摄影 记者 万善朝 实习生 杜或璇 田星雨

濉溪县河长制办公室荣获全国“母亲河奖”优秀组织奖

■记者 王陈陈 通讯员 武启 实习生 陈大鹏

本报讯 10月22日,第十届“母亲河奖”评选结果出炉,濉溪县河长制办公室榜上有名,荣获“母亲河奖”优秀组织奖,是全省唯一获此殊荣的单位。

自2017年全面推行河长制以来,濉溪县河长制办公室联合团濉溪县委以“青少年生态+绿

色行动”为载体,广泛发动青少年建功生态建设,组织大型公益植树造林活动,实施“河小青”助力治水专项行动,“农小青”投身乡村振兴行动、“分小青”引领垃圾分类行动,打造了“河小青”群像,组织开展环保培训、河道治理、垃圾分类等志愿服务50余场,参与志愿服务者2000余人。通过四年多的努力,濉溪县青少年爱水治水护水意识和参

与生态保护的积极性不断增强,县域内河湖水水质全面提升,水污染防治成效显著,岸线面貌显著改善,生态文明建设进入新阶段,取得新成效。

“母亲河奖”是我国生态环境保护领域权威奖项,我国青少年生态环保工作领域的唯一奖项。该奖项是由共青团中央、全国绿化委员会、全国人大环境与资源保护委员会、全国政协人口

资源环境委员会、生态环境部、水利部、农业农村部、国家林业和草原局等部委于2000年设立,两年评选一次。该奖项旨在评选表彰奖励为保护母亲河行动、保护生态环境、建设生态文明事业作出突出贡献、产生重要影响的个人、集体、组织和项目,以此引导广大青少年积极投身美丽中国建设,做生态文明建设的实践者和推动者。